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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 23/01/2019 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventitre del mese di gennaio, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 1681/02-16 del 02/01/2019), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,30 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, risulta presente solo lo stesso. 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un’ora ai sensi del 
regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 13,05 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8). 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente passa al punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente per 

oggetto “Comunicazioni del Presidente” e comunica che sono pervenute 1°) una riscontro da parte dell’ 

AMAP , a firma del Responsabile dell’Unità AQM Geom. Paolo Facella al Q. T. del Consigliere 
Schembri avente per oggetto “Richiesta manutenzione e pulizia caditoie stradali nella via Pier delle Vigne e nella 
Via Conte Ruggero”; 2°) un riscontro ad un question-time della Consigliera D’Alia avente per oggetto 
“Richiesta intervento urgente per una buca sul manto stradale di via Crispi direzione Giachery all’altezza della 
Capitaneria di Porto – Richiesta rifacimento manto stradale”; 3°)  una email a firma dell’ Architetto 
Michelangelo Salamone – Responsabile U.O. Toponomastica, avente per oggetto “Stradario Ufficiale del 
Comune di Palermo al 10 gennaio 2019”; 4°)  email del Responsabile Dott. Orazio Peres che conferma la 
partecipazione alla seduta di Consiglio della VIII Circoscrizione del 29 c.m. alle ore 11,00 per 
presentare le modifiche al regolamento sui dehors; 5°) il Presidente Frasca Polara, con una email inviata 
al dirigente scolastico dell’I.C. Politema, ha dato la sua disponibilità e del Consiglio a visitare il plesso 
Federico II oggetto di vandalismi per giorno 24 o 29 c.m. in segno di solidarietà e per individuare 
nuove misure di contrasto a tali fenomeni; 6°) una riscontro da parte dell’ AMAP, a firma del Responsabile 

dell’Unità AQM Geom. Paolo Facella, al Q. T. del Consigliere Schembri avente per oggetto “Ripristino delle 
caditoie per la raccolta di acque meteorichein via G.B. Filippo Basile – via Francesco Ferrara”. Infine comunica che oggi nei 
locali della circoscrizione, alla presenza del Dirigente Dott.ssa M.Amato, dei tecnici dell’edilizia pubblica e di un 
tecnico dell’A.MG, si è effettuato un sopralluogo per ripristinare l’impianto di climatizzazione dei locali.  

Alle ore 13,25 entra in aula, il Consigliere Forzinetti (presenti n. 9). 
La Consigliera D’Alia presenta una mozione avente per oggetto “Richiesta di controlli della Polizia 
Municipale e posizionamento di telecamere per foto-trappola vicino alla campana del vetro posta in via Brigata Verona in 
corrispondenza del numero civico 8 per contrastare la cattiva abitudine di abbandonare rifiuti di qualsiasi genere”. 
Il Consigliere Governale, dopo aver riferito di essersi recato al Centro di Santa Chiara per una 
incontro finalizzato alle manifestazioni per il Carnevale Sociale, ragguaglia su quanto discusso 
precisando che la calendarizzazione delle manifestazioni sarà stabilita in altra riunione. Chiede infine di 
sollecitare il completamento dello scivolo per l’attraversamento pedonale all’altezza del semaforo a 
chiamata pedonale di via F. Crispi altezza via Stabile. 
Alle ore 13,45 escono dall’ aula  i  Consiglieri Governale e Schembri (presenti n. 7). 
Il Presidente dichiara concluso il punto comunicazioni e propone come scrutatori i Consiglieri D’Alia, 
Di Napoli e Palumbo. Il Consiglio nomina il Collegio degli Scrutatori sopradetto.  
Il Presidente, come concordato con i Capi Gruppo, propone il prelievo del punto n. 3 iscritto 
all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time”. Non essendoci interventi a favore o contro, il Presidente 
pone in votazione il prelievo 
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L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il punto è prelevato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Longo chiede il sollecito di un question-time a firma del Consigliere Palumbo che 
chiede la ricollocazione delle panchine di via Magliocco, sollecita inoltre la rimozione di rifiuti 
indifferenziati posti accanto alla campana vetro di via G. di Marzo angolo via Lo Jacono. 
Presenta, infine, due note aventi per oggetto: 1°)”Richiesta spostamento campana per la raccolta differenziata del 
vetro in Via G. Di Marzo (ang. via Lo Jacono); 2°) “Richiesta svuotamento contenitore per la raccolta differenziata 
della plastica in Via Cimbali”. 
Il Presidente, alle ore 13,55 sospende la seduta per 5 minuti per consentire ai Consiglieri di predisporre  
ulteriori  question-time. 
Alle ore 14,00 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Longo e Palumbo (presenti n. 5). 
Il Presidente verificata la mancanza del numero legale, alle ore 14,01, rinvia la seduta  al giorno 
successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul 
Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
             Dott.ssa Caterina Maltese                                                    Marco Frasca Polara                                                                                       

    (Firmato in originale)                   (Firmato in originale)     
 
 
 
 
 
 
 
 
     
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


